

Baja-Bácska

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon

Felolós szerkesztő és felolós kiadó:
Dr. KNEZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

A sajtó közlése nyomán elfogták a Mészáros Lázár-utca-ban elkövetett lopás tettesét.

A Baja-Bácska is megírta azt a vakmerő lopást, melyet ismeretlen tettes követett el a Mészáros Lázár-utca 35. sz. házban. Engelmann Andor rádiókereskedő lakásának nyitott ablakán keresztül a tettes ruhaneveléket emelt ki és egy az ablaknál állott konyhaszéket is kiemelt és eltűnt.

A lapokban megjelent híradást olvasta Willy Péter vendéglős neje is, aki előző napon a részletesen leírt és eltűnt tárgyakat látta. Értesítette Engelmannékat, akik viszont a rendőrséggel közölték Willyné értesítését és így sikerült is a tettest kézrekeríteni, aki egyelőre csak annyit ismert be, hogy a lopást nem ő követte el, csak a lopott holmik megőrzését vállalta.

Tiltsa meg a hatóság a halászcarnokhoz levezető uton a kerekpározást.

Többoldalról fordultak hozzánk panasszal a halászcarnokhoz levezető uton folyó kerekpározás tiltására, mely a gyalogosan járók testi épségét állandóan veszélyezteti.

Magunk is meggyőződünk arról, hogy a panasz helytálló. A halászcarnokhoz levezető és gondosan elkészített sima uton valószínűleg veszélyes folyik és a lerohanó kerekpárok lendülete azokat egészen a hidra röpítik. A legtöbb kerekpáron fiatalok ülnek, akik bizony nem igen rendelkezhetnek annyi lélekjelenlétel, hogy adott esetben a bal esetet el tudják háritani.

Ez a versenyelő ezen az uton és a hatóságoknak kell közbe lépni, hogy most a folyton élénkülő nyári évad alkalmával ennek véget vessenek,

mielőtt még a balesetek sorozatára kerülne a sor. A hely-

zetet egy forgó felállításra is rendezni tudná, ami nem is

költséges és a célnak teljesen megfelelne.

Szembeszáll a kormány a tűzifa indokolatlan drágításával üzérkedő spekulációval.

Az utóbbi hetekben a tűzifára ára szinte hihetetlen arányú áremelkedést mutatott. A nyári napok miatt a közönség általában nem érzi még úgy a drágulás mérvét, de ha ez történetesen hidegebb évszakban állott volna be, úgy az katasztrófális lett volna.

A spekuláció érezve a faáremelkedésben rejlő lehetőségeket, szinte teljes erővel be-

levetette magát az üzletbe, maga is elősegítve a tűzifa áremelkedését.

Darányi Kálmán miniszterelnök a Házban megemlékezve a fásítási akció előrehaladásáról, a tűzifa kérdéssel is foglalkozott.

Közölte, hogy a Faforgalmi Részvénytársaság koncessziója júniusban lejár és a kormány azt nem szándékozik meghos-

szabítani. A kérdést újabb szabályozni fogják. Így például a pénztézetek csakis a finanszírozásban vehetnek részt, a jövődelemből azonban nem részesülhetnek. A tűzifa spekulációval szembeszáll a kormány és az indokolatlan áremelők ellen a legszigorubbant el fog járni.

Bizonyításkiegészítést rendelt el a járásbíró Parlagi Perlesz János és dr. Bóné Endre ügyvéd között, a járásbíró előtt lefolyt affér ügyében.

Ismeretes az a hitelsértési ügy, mely dr. Bóné Endre ügyvéd feljelentésére Parlagi (Perlesz) János borkereskedő ellen indult s amely hosszas ideig járta a különböző bírói fórumokat.

Ennek az ügynek, mintegy mellékhatása lett a most lefolyt per, mely egy a járásbíró előtt lefolyt affér kapcsán keletkezett. Targyilagosan nézve a történetek a járásbíró három feljelentés egyesített tárgyalását folytatta le. Az egyik feljelentő dr. Bóné Endre, aki egy rendbeli durva becsületsértés és közcselekedés miatt tett feljelentést Parlagi ellen, míg Monostori Pál durva becsületsértés címén tett feljelentést. Parlagi Perlesz pedig ugyancsak viszonyvadás emelt dr.

Bóné és Monostori ellen. Vádia ugyancsak becsületsértés.

Parlagi Perlesz János kihallgatása során elismerte, hogy dr. Bóné Endrével szemben a „briganti, utonálló és okirathamisító” kitételeket használta, de ezt tette azért mert egy sorrendi tárgyalás után dr. Bóné és írónka Monostori Pál megtámadták.

— Ezeket a kitételeket most is fenntartom, — hangoztatta a tárgyaláson Parlagi — és azt bizonyítani is kívánom.

Dr. Bóné Endre szerint támadás nem történt. De mert Parlagi a járásbíróstól tavoróban a fenti sértő szavakat kiáltozta, meg akarta kérdezni, rá vonstkozttja-e ezeket. Pogonyi járásbíró: Hangosan mon-

dolta Parlagi a szavakat?

Dr. Bóné: Valószággal ordított.

Parlagi: Kikérem magamnak. Én nem szoktam ordítani.

Dr. Bóné: Igenis ordított.

Parlagi: Én nem vagyok állat. Csak az állatok szoktak ordítani.

Pogonyi járásbíró vet véget a vitatkozásnak. A továbbiakban dr. Bóné előadta, hogy Parlagi öt egy vasdarabbal meg akarta ütni, de Monostori közibük ugrott és így Monostorit érte fején az ütés.

Monostori Pál hasonlóképpen adja elő a történetek azzal, hogy Parlagi volt a támadó.

A járásbíró végül is elrendelte az ügyben bejelentett tanúk kihallgatását és ezért a tárgyalást elnapolta.

Dr. Alföldy Béla orsz. gyűlési képviselő a nemzeti feladatok megoldásáról.

Dr. Alföldy Béla, a bácsalmási kerület országgyűlési képviselője a belügyi tárca általános vitája kapcsán a képviselőházban hosszabb beszédet mondott, melyben mindezen előtt hangsúlyozta, hogy manapság egy állami költségvetés csak akkor mondható célludatosnak, ha benne mindenekelőtt a „nagy nemzeti feladatok megoldására, a nem-

zeti vitális érdekeinek előmozdítására irányuló törekvések jutnak kifejezésre.

Bár a tárca egyes tételének összegei még korántsem felelnek meg a mai kor követelményeinek, mégis bizonyos megnyugvással állapítja meg a költségvetés tételére vonatkozólag az előző évekhez képest az emelkedő tendenciát.

Rendkívül nagy jelentőséget tulajdonít az embervédelemnek, az államot alkotó egyedek fizikai erejének fokozására vonatkozó törekvéseknek. Helyesli a honvédelmi miniszternek azt a kijelentését, hogy „a saját sírját ássa meg az a nemzet, amely nem követ el mindent a maga védelmére!” Azonban szükségesnek tartja ezeket a szavakat

Kalap ing Nyakkendő Keztyű Harisnya
Tricó fehérnemű, Esőkabát, Ernyő, Retikül, Börönd

Nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-BAN

BAJA. — Telefon: 188.

megoldani azzal, hogy: egy nemzet csak akkor vívhatja meg sikeresen a maga önvédelmi harcot, ha véd erejének minden egyes legió úgy fizikailag, mint erőfölényű kifogastalanul állja meg a maga helyét!

A továbbiakban nevez az anya és csemetévédelem sokkal intenzívebb módon való támogatását, külföldi tekintettel arra, hogy a csemetévédelem 40 százalékában még mindig az úgynevezett „veleszületett gyengeség” szerepel halál ok gyanúján, ami a magyar anyák rendkívül leromlott állapotára enged következtetni.

Tülfokozik a legutóbb kiírtját u. n. „miniszterközi bizottságok” fényképe ellen, amelyek a szociális tettek lerombolásában jutottak kifejezésre. Követelte, hogy az O.H. nál állítsák vissza az anyasági segélyeket az eredeti 1928 évi mértőre és szeretebe ajánlotta a „bütykminiszternek a magyar vármegyei gondolatot, illetve a vármegyék ön kormányzatát, mely mindig megünghatlan felelőse volt a magyar nemzeti gondolatnak és mely oly csodálatosan állta meg mindig a helyét a magyar államigazgatásának önvédelmi harcában.

Végül felhívta a pénzügyminisztert egy komoly, szigorú progresszívítás elve alapján megalkandó adótervezésre, melyen keresztül lehetne csupán mindazokat a nagy célokat szolgálói, amelyek nélkül egy szebb és jobb jövőre joggal nem számíthat ez a nemzet. A Ház minden oldalán nagy tetszéssel fogadták dr. Alföldy Béla szociális gondolatokkal telt beszédét.

Bizonytalan, mikor indul meg Budapest és Halas között a sinautóbuszjárat.

Ismeretes, hogy a Máv. Halas—Budapest között sinautóbuszjáratot állított be a nyári menetrendbe. A nyári menetrend május 22-ével lepett életbe, de a sinautóbuszjárat ekkor elmaradt.

Helyes helyen most azt a felvilágosítást nyertük, hogy a sinautóbuszjárat megindításának időpontja felül a Máv. igazgatósága még nem döntött.

Általános sofförrevizió készül ősze.

Bizonyára meglepetést fog kelteni az a hír, hogy az őszi hónapokban általános sofförrevizió tartanak, nemcsak Budapesten, hanem az egész ország területén.

A közvizsgálási osztály elérkezettnek látja az időt, hogy a gépkocsisok revíziója után általános sofförreviziót rendezzen és a gépkocsipark fejlődésére eső tizenöt esztendő letelel után az összes gépkocsis vezetőit igazolványukat revízió alá vegye.

A revízió során minden gépkocsis vezetőt lepriorálnak és amennyiben az igazolvány kiadása óta valgyon elleni vagy más súlyos büntéleményért jogerősen elítéltek, úgy az igazolványát azonnal megvonják. Igen sok esetben előfordult ugyan is, hogy a bíróságoktól nem érkezett meg a jogerős ítéletről szóló

értesítés a főkapitányságokra és így az erkölcsileg megbízhatatlan embertől nem tudták a vezető igazolványt elvonni. A sofförrevizió során a rendőrségnek módjában lesz ellenük azt is megállapítani, hogy kik a notórius „kihágók”. Akiknél sok a kihágási büntetés, azoknál szintén a jogosítvány elvonása lehet a megtorlás.

A sofförrevizió után a rendőrség új, könnyelaku igazolványokat bocsát ki, amelyekbe — nem a félfaltal, hanem kizárólag a rendőrségi fényképszáttal készített fénykép illeszthető be.

Értesülésünk szerint az ország területén körülbelül 20 000 korábban kiadott sofförjogosítvány tulajdonosát vizsgálják meg.

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért

hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

Fagylaltgépek, ételszekrények, ételborítók, szunyoghálóok,

olcsón beszerezhetőek

Utry-nál

Baja Erzsébet királyné utca 38.
 Telefon: 280

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály
dús választékban.

Régi ekszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árrban.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2-93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.

Elegáns hölgy

KATTARINKA

szandalettet visel.

A Liszt Ferenc-Kör filharmonikus zenekari hangversenyéről

Bár elmúlt már néhány nap a szép zenekari est, mégis időszerűnek vélem visszatérni egyrészt a hangverseny ismertetésére, másrészt a hangverseny tanulságainak megbeszélésére.

Őrül a szívem a szép képnek, mikor a Kör zenekarának 30 tagja elhelyezkedett a dobogón. Szántó Jenő karnagy elfoglalta helyét és a baji hangversenykérdés hagyományos fél órai kérésével megkezdődött a hangverseny.

Szinte utópiának látszik, hogy a mai anyagias és gondterhes világban 30 ember a mindennapi fáradtságos munka után hetenként kétszer próbán összetömörüljön, a zenei széppnek hódoljon, szinte szükségét érezve, hogy a sivár földtől elszakadva egy magasabb, szebb eszméi világ régióba emelkedik. És e 30 műkedvelő nem ismer osztálykülönbséget, valláskerület, egy cél lelkesítőket: a zene művelése, városuk kulturájának fejlesztése. Oly szép cél ez, amely csakugyan megérdemel minden áldozatot.

És egyre szebb munkát mutatnak be. Ahogyan Mozart, Figaro házasága nyitányát, Haydn „Úst dob” szimfoniáját és Strauss „Kékduna keringőt” tolmácsolták, az a zenekari játéknak igen magas fokát tárta elénk. Igaz, hogy Kleiber bécsi filharmonikus zenekara az Uránában szebben játszotta a Kékduna keringőt, de hiszen Baja mégis csak

**EGÉSZSÉGÉT VÉDI,
BETEGSÉGÉT GYÓGYITJA**

a Mohai Ágnes-forrás természetes szénasavas ásványvize.
Gravislag javalva van:

Emésztési zavartoknál, a légzési szervek hevenyos bántalmánál. Hatásos a húgyutak hurutjainál, vesekőbántalmánál és közvényes bioknál. Jó eredménnyel használható a vegetatív idegrendszer, — csalánkiütések, asztma — és egyéb túlsúlyosság okozta — betegségeknek. Csökkenti a gyomorsav fokozott képződését, akadályozza a gyomor-egést. Ajánlatos gyermekeknek is.

Kitűnő asztali- és borvíz.

A hazai Mohai Ágnes-forrás gyógyvizet népszerű árban forgalomba hozza a Mohai Ágnes-forrás kezelésére, Moha, Fejérmegy.

Kapható mindenütt.
Leiratok B-án: **Stampf Jenő** cégélt.

Ven églőben is kifejezetten Mohai Ágnes gyógyvizet kérjen.

ilyen lelkes déssel, akaratlalt és akkor lissan el fogják érni azt, hogy minden egyes hangversenyük „országosi esemény” lesz városunknál, amelyen a város egész társadalmá osztatlanul fog tapsolni zene-művelő hár kulturánkának.
Krónikás.

A kereskedelmi minisztérium kiküldötte a bajai és bácsmezei utakat vizsgálja.

Ma reggel bajai érkezett Budapesti Huzely János műszaki tanácsos, kerületi utelőhelyelő, aki a kereskedelmi minisztérium képviselőjében a bajai, illetve bácsmezei utahálózat műszaki felülvizsgálatát végzi. A miniszteri kiküldöttoi hivatalos utján Bacsze Béla műszaki főtanácsos, az államépítészeti hivatal főnöke fogja kedatolni.

HIREK

— **Elmaradnak a városközön az e havi ülések.** A városban a június havi kisgyűlés és közigazgatási bizottsági ülés elmarad. Mind két ülés a legközelebbi kögyűléssel kapcsolatosan fogják megtartani.

— **Tisztviselői vándorgyűlés Szegeden.** A Segédhivatali Tisztviselői Országos Szövetsége június 6-án, vasárnap délután fél 5 órakor az összes idős csoportok részvételével országos vándorgyűlést rendez a szegedi város közgyűlési termében. A gyűlésen a szövetség főnöke, dr. Czettler Jenő m.

Színes sarku „kifordított” **HELLAS HARISNYA**
fehér keztyű, ridikül
„Habselyem” bluz és ruha
Fürdőtrikó különlegességek

Fischer Pál r. t. divatüzlete, Baja
Br. Eötvös-utca 2.

kir. lítkos tanácsos, egyetemi nyilvános rendes tanár élneköl.

— **Baja a vármegyei Hősök Napján.** A Bácsalmásn, június 12-én megrendeződik bacsmezei Hősök Napjának nagyszabású programjában Baja és a bajai ifjuság is részt vesz. A bajai leveinte egyesület ifjusága a tornabemutatót szerepel.

— **A felsővárosi Olvasókör választmányi ülése.** Pénteken, 4 éne este 8 órai kezdettel a Felsővárosi Rom. Kat. Olvasókör Teász Inrepi banos elnökségével egyesületi helyiségben választmányi ülést tart.

— **Az asszony kötelessége** tördőni azzal, hogy belműködése rümben legyen, amíg pedig úgy érhet el, ha reggelenként gyömmorra egy felpohtar természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik, amely enyhén és keilemelen, pontosan és biztosan szabályozza az emésztés folyamatát. Orvosok is ajánlják.

— **Uj sportfelszerelést kapott a bajai leveinte ifjuság.** A bajai leveinte egyesület vezetősége 700 pengő értékű sportfelszerelést szerzett be a leveinte ifjuság atletikai, futballi és tornászszakosztálya, valamint a lövészesosztálya részére. A sportcélokra futó, ugró cipőket, dresszket vásároltak és kiegészíttek a meglévő sportkészletet.

— **Határlagázolt a vonat egy kislíut.** A paksi személyvonat határlagázolta Tóbiás Károly kéteves kislíut, akit édesanyja a töltés mellett

helyezett el, miközben ő a közlebe levő földön a mezei munkát véggezte. A várszónál megindult.

Ákinek gyakran faj a gyomra, belműködése renyhe, majd duzzadt, emésztése gyöngült, nyelvét f-héres sárga, étvágya megcsappant, annak a természetes „Ferenc József” keserűviz csakhamar szabályozza a székletet, rendbehozza az emésztést, élénkíti a vérkeringést és jó közérzetet teremt. Korhási bizonyítványok tanúsítják, hogy a Ferenc József viz biztos és kellems hatása következtében — kiváltekek ülfoglalhatósáral — állandó használatra rendkívül alkalmas. Orvosok is ajánlják.

— **Június közepén lesz a versenytárgyalás a melykúti emeletes iskola és kulturház építése ügyében.** Másikúti községben emeletes iskola és kulturház építését határozta el. Az építkezések ügyében június 15-én a helyszínen lesz a versenytárgyalás. Az a terv, hogy meg az idői tel elött felállják az új iskolát, valamint a kulturházat, amire a népess községben mindnagynobb szükség is van.

— **A Kereskedelmi Miniszter 52000—1935. sz. rendeletével elrendelt bérelszámolási könyvecske (üzemek, vállalkozók és mesterek részére, akik óradíjas munkásokkal dolgoztatnak) kapható a Bakanek és Goldberger nyomdában.**

URANIA

Június 2-án és 3-án

az osztrák és francia filmgyártás tüneményes alkotása!

Asszonyok paradicsoma

Látványos bécsi operett 10 felvonásban.

Kiegészítés: **A LEGJOBB VADNYUGATI FILM!**

Rex, a vadlovak királya

Romantikus történet 6 felv. Főszerepben: **Noah Beel, és Jan Rogers.**

Ékszer, ÓRÁT, EZUST ÉS ALPACKA TÁRGYAKAT olcsón AZ UJONAN NYILT

Pallós (Pálcics) Miklós ékszerész, órás és műtövsnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások, valamint

új ékszerek szakszerűen **KÉSZÜLNEK!**

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Fogt tem. vállalat mellett.)

— Az Iparostanonciskola sport-versenye. Az Iparostanonciskola június 10-én délután 5 órakor tartja a sportpályán sport- és leventever-senyét.

SPORT.

Nagy esemény

színhelye lesz hétfőn a Patak utcai „Sport-Aréna.” A bajai nyomdászok együttese cégligabajnokságban fogja minden habozás nélkül összemérni erejét a borbélyok csapatával. Az előzelek fujása alapján a borbélyok szappanostálba való belefojtása várható attól az elkeseredett mérközéstől, melyben a borbélyok részéről Onódy II., Gyurkóty, Vankó, Juhász stb. is mezbe öltöznek. A nyomdászok a csapatösszeállítást sajtóhibák miatt még egyelőre nem közölték, annyit azonban elárulunk, hogy Zsolnay az „örökmozgó” centerhalf, Bódy az összekötő és Józán a balszélen akarja a reá váró munkát elvégezni.

Einviller, az egyik vidéki sajtógyár többszörösen tartalékolta jobbszélsője helyett Hadrévi (Hercz) az újonnan felfedezett futball-szár indul — kaputól kapuig. Több családapa még várakozási álláspontot foglal el, — a kimaradási engedély miatt.

A mérközést hír szerint egy borbélyperccel sem fogják meghosszabbítani.

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LÉBEL.

Tartós hullám és festett haj a tavasz divatja

Ősz hajak festése, fakult hajak visszaszínezése és szőkítése olcsó áron

Kemény József és Társainál.

Kozmetikában ujtások: Banán eper, stb. gyümölcs arcpakolások.

Minden igényt kielégítő mozaik és cementlapok. betonárak műkőművek, siremlékek legmodernebb kivitelben,

valamint beton és műkőművekhez az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

Olcsó fahulladék

Bajai Faárugyár Kft. telepén kapható,
100 kg. gyújtófa . . . 1.50 P.
100 kg. gyújtófa kötözve 1.80 P.
100 kg. tűzfának való . . . 2.— P.

SCHRAMEL-ZENE

Dobszay-nál

a Dunaparton, a hajóállomás mellett.
Minden este friss halpalpakés!
Szunyogmentes
kerthelyiség!
Kirándulók találkozó helye!

Nagybaracska

közésg legiobb helyén álló, üzlet és vendéglő céljaira nagyon megfelelő

há z eladó.

B ö v e b b e t a kiadóhivatalban!

Saját gyártmányu

kertiszékek,
asztalok,
nyugágyak

kapható

U t r y-nál

Baja Erzsébet királyné u. 38.

HIRDETÉSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.

Elszigetelő lemez
Kátrány papír
B ő r l e m e z

Biber elszigetelő anyagok
és az összes építési anyagokat legjutányo-
sabb árban kapható

Grünhut és Társa

tégla- és cementárugyár

B A J A.

Telefon: 160.

Telefon: 160.

Minden vasárnap

vegye meg a

Képes Családi Lapok

című szórakoztató, szépirodalmi hetilapot.

A 20 oldalas művészi kiállítású pompás tartalmu lap

ára csak 6 fillér.

Tartalom: képek, elbeszélések, versek, vídám történetek,
rejtvények, regény és a közkezdvelt

Mátyás Diák

vicclap.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
H Á L Ó K
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú a anyag és munka garantiával.

Nemzeti
Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

nyomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVÓI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek